

ПАМЯТИ АЛЕКСАНДРА АЛЬБЕРТОВИЧА ПАНКОВА 1953–2022

25 сентября 2022 г. ушел из жизни замечательный человек, ученый мирового уровня Александр Альбертович Панков, профессор кафедры физики Гомельского государственного технического университета имени П. О. Сухого, доктор физико-математических наук, профессор, член Белорусского физического общества, член экспертного совета Высшей аттестационной комиссии Республики Беларусь.

Александр Альбертович родился 1 февраля 1953 г. Окончил физический факультет Гомельского государственного университета имени Ф. Скорины (1976) и аспирантуру при Институте физики АН БССР (1982), в 1983 г. защитил кандидатскую диссертацию, в 1994 г. – докторскую. С 1983 г. работал в Гомельском государственном техническом университете имени П. О. Сухого, в 1994–2000 гг. являлся ассоциированным профессором Международного центра теоретической физики имени Абдуса Салама (Триест, Италия), а с 2004 г. возглавлял региональный филиал этого центра, функционирующий на базе лаборатории физических исследований ГГТУ им. П. О. Сухого.

Профессор А. А. Панков автор более 250 научных работ и руководитель научной школы в области теоретической физики и физики высоких энергий. В частности, ему принадлежат работы по феноменологическому анализу предсказаний электрослабой теории элементарных частиц, по поиску новых физических объектов и явлений нестандартной физики на электрон-позитронных и адронных коллайдерах. Совместно с физиками из Италии, Норвегии и Швейцарии им получен ряд научных результатов приоритетного характера, заслуживших признание мирового научного сообщества и вошедших в справочное издание по физике элементарных частиц Particle Data Group. Александр Альбертович неоднократно становился обладателем международных научных грантов, в частности, гранта имени Бруно Росси (Италия). Его научные достижения отмечены первой премией Института физики АН БССР, премией НАН Беларуси, Президентскими стипендиями за «достижения выдающихся результатов в сфере профессиональной деятельности».

С января 2009 года А. А. Панков работал в должности главного научного сотрудника научно-исследовательской части университета и руководил лабораторией физического исследований. Под руководством профессора А. А. Панкова успешно защищали кандидатские диссертации его ученики.

Коллектив ГГТУ им. П. О. Сухого с многочисленными коллегами и учениками Александра Альбертовича скорбит о внезапной потере и выражает глубокие соболезнования его родным и близким.

